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Jogokkal nagy kötelességek Járnak 
A vagyonválteágot nem lehet őszre halasztani

A pénzügyminiszter bizakodik - Hegedűs Lóránt Egerben
— Ha mi nem tudunk talpra állani, akkor 

más jön be és más fog talpra állítani, nem 
minket, hanem saját magát. Ezért kell sietnünk, 
ezért nem engedem meg, hogy a vagyonvált- 
sdgot elhalasszák őszre. A magyar vagyonos­
osztálynak meg kell tudnia, hogyha egy or­
szágot kormányoz, — a jogokkal nagy köte­
lességek is járnak. (Helyeslés.)

Aztán igy fejezte be szavait: Nem halt 
meg a nemzet, van ország, vau tízmillió ma­
gyar, nyolcmillió itt bent, három és fél millió 
várja, hogy mit csinálunk; akik ide fognak 
jönni, ha mi hívjuk, de csak akkor, ha por­
tánkat rendben tartjuk. Apáink kiállottak török 
uralmat, osztrák rabigát, mi is kiállják Trianont.

A miniszter beszédét percekig tartó éljen­
zés követte.

A pénzügyminiszter Egerben népgyülésen 
nagyszabású beszédben ismertette politikáját. 
Kifejtette, mekkora fontossága van unnak, 
hogy a magyar pénz függetlenné lett az 
osztráktól. A hallgatóság élénk helyeslése mel­
lett hangoztatta, hogy az „hogy Ausztria, mely 
miatt háborúba mentünk, kinek rossz generá­
lisai tönkretettek, csehei elárultak, hogy ez 
most kilopja még az aranyórát is a zsebünk­
ből, az a legnagyobb szégyen.“ Igazságosan 
kell megosztani a háború terheit : aki sokat 
szenvedett, annak a vállára kevesebb 
kell rakni, aki azonban nem vette ki a 
a háború szenvedéseiből, az nagyobb terhet 
viseljen. Hogy vagyonunk értékét megjavítsuk, 
egyik részét oda kell adnunk, hogy ezáltal 
megmentsük a másik felét, Majd igy folytatta :

terhet 
részét

Berekesztették az őrlési adó vitáját
A ruthén nép nem akar elszakadni Magyarországtól - Hosszabb 
lejáratú szerződést nem kötöttünk Csehországgal - A trianoni 

békefeltételek súlyosbítását nem fogadjuk el
A képviselők ma is csak fél 12-re jöttek 

össze határozatképes számban, amikor is az 
elnök újra megnyitotta az ülést. Bejelenti, hogy 
Schioppa Lőrinc pápai nunciustól a hadifoglyok 
hazaszállítására vonatkozólag levelet kapott, 
amelyben a Szentszék támogatásáról biztosítja 
a kormányt. A bejelentést a Ház nagy lelke­
sedéssel fogadta.

Napirend szerint az ő-lési és forgalmi 
odóról szóló törvényjavaslat vitája következett.

Ereky a törvényjavaslatot általában sú­
lyosnak tartja. Nem helyesli, hogy az őrlési 
vámot a kézimalomra is kiterjesztik, mert ez­
zel erősen belenyúlnak a gazdaközönség sza­
badságába. Rendkívül nagynak találja a 15 
százalékot, amelyet a gazdáknak le kell adni, 
de mivel a pénzügyminiszter ezt a 15 százalé­
kot magasabb nemzeti szempontból állapította 
meg, nem kívánja a javaslatot támadni Kéri, 
hogy a szakaszban adó helyett őrlési részese­
dést vegyenek be.

Gaál Gaszton: Felhívom Ereky képviselő 
társam figyelmét arra, hogy minisztersége ide­
jén 4 százalékot szedtek a malmok. Egy száza­
lék tökéletesen elég a pótlási veszteség pótlá­
sára. Az a nézete, hogy mig a múlt évben a 
gazdaközönségtől 18 százalékot vettek el ön­
kényesen, addig most 16 és fél százalékot kell 
leadni, tehát most lényegesen könnyebb a gaz- 
daközönség helyzete.

Végül a Ház a második szakaszt Ereky 
Károly és Könyves Lajos módosításával el­
fogadja.

Az ötödik szakaszt Ereky módosításával 
fogadták el.

A kilencedik szakasznál Ereky kér szót: 
A cukor forgalmiadó nem indokolt, financiális 
alapja nincs akkor, amikor a pénzügyminiszter 
az állami részesedésnél minden mázsa répánál 
400 korona helyett 230 koronát helyez le S 
ugyanakkor minden kilogrammért még külön 1 
korana 40 fillért kell fizetni. Kéri ennek a 
szakasznak a törlését.

Rupprecht Olivér hasonlóan indokolatlan­
nak találja a forgalmi adónak ezen nemét, 
amely a répa termelőket s«tja, amennyiben 
azok más termelési ággal is foglalkoznak. 0 

is kéri a szakasz törlését. A gyárakban a cu­
kor 80 korona 00 fillérbe kerül, s ebbői a 
gazdák 2 korona 50-t kapnak akkor, . amikor 
az államnak ötszörto nagyobb bevétele van a 
cukornál, mint a gazdáknak. Nem tartja igaz­
ságosnak, hogy ezt a termelési ágat még kü­
lön adóval is sújtsák. Egyik beszédében hang­
súlyozta a több termelésre való áttérést, A 
cukorrépa termelés több termelést jelent és 
még a munkanélküliséget is megszünteti, mert 
ahol ezzel az ággal foglalkoznak, nincsen mun­
kanélküliség, sőt munkaerő hiány mutatkozik. 
Kéri a pénzügyminisztert, hogy ejtse el ezt a 
szakaszt. Ezután az elnök a vitát berekeszti 
és napirendi indítványt tesz.

Ezután az interpellációkra tértek át.
Kutkafalvy Miklós : A nemzet a trianoni 

béke lesújtó hatása alatt áll. Az utolsó pilla­
natban a győztes államokban felébredt a lelki­
ismeret. Biztosítottak bennünket minden oldal­
ról és mi megbíztunk bennük. Meg kellett azon­
ban győződnünk arról, hogy az entente kormá­
nyok jóakarata ígéreteiben csalódtunk s a jó­
akarat is hiányzik belőlük. A francia miniszter­
elnök nyíltan kijelentette, hogy Magyarország, 
Csehország és Románia között választottak, de 
nem Magyarország javára. Mi örülünk ennek 
az őszinteségnek, mert legalább tisztán látjuk 
Franciaország politikáját.

Azt hiszem, hogy a nemzetgyűlés érzel­
meinek adok kifejezést akkor, amidőn azt java- 

A zsidók csempészik ki a ma^yni* értékeket
Három zsidót lecsíptek több millió értékű arannyal és ékszerrel
Budapest, juiius 11. A rendőrségnek tu-

domására jutott, hogy az utóbbi időben nagy 
mennyiségű tij magyar bankjegyet, arany és 
ezüst' pénzt csempésznek ki Bécsbe. A Bruck- 
királyhidai vonalon lévő ellenőrző közegekét a 
főkapitányság értesítette arról, akik minden 
gyanúsnak látszó utast alapos vizsgálat alá 
vettek. A szigorú vizsgálatnak eredménye is 
lett, amennyiben Stolarics detektív a Buda­
pestről indított express vonat utasai között 
három gyanúsan viselkedő egyént állított elő. 

! solom, hogy köszönetét mondjunk mindazon sze- 
1 netároknak, akik Magyarország érdekében a 
: francia szenátusban előterjesztést tettek. Mi a 

területi tn.egrtá ról nem mondunk le, de nem 
is lehet lemondani. A trianoni békeszerződés 
végrehajtása különösen a ruthén népet érdekli. 
A ruthén nép sohastm nyilatkozati atekintet- 
ben, hogy el akar szakadni Magyarországról, 

1 sőt éppen annak adta tanujelét, hogy nem akar 
elszakadni. A ruthén néppel szemben a leg­
kegyetlenebb elnyomást folytatja a cseh. Arról, 
hogy milyen tárgyalások folytak Bruckban a 
csehek és magyarok között, a ruthén népnek 

I közelebbi tudomása arról nines. Az a vélemé­
nye, hogy békés állapotokat nem létesíthet a 
magyar kormány Csehországgal, területi en­
gedmények nélkül. A cseh nép és a mostani 
külügyminisztere voltak azok, akik nagyba* 
hozzájárultak Magyarország feldarabolásához. 
Most itt vau az alkalom, hogy ezeket a bünfi- ’ 
ket a tárgyalások folyamán valamikép helyre­
igazítsuk. Kérdi a külügyminisztert, hogy haj- 
landó-c a tárgyalásokról a nemzetgyűlést tájé»

i koztatni.
Bánffy Miklós gróf azt válaszolta az in­

terpellációra, hogy a magyar kormány mindig 
hangoztatta, hogy a békeszerződésben előirt, 
kötelezettségeknek eleget tesz és azt, hogy 
nem hagyja szem elől azokat az előnyöket 
sem, amelyeket a békeszerződés biztosit.

— Ezen előnyök talán már folyamatban 
vannak s először a határmegállapitó bizottság 

I működéseiben nyilvánulnak meg. Kijelenti. hogy 
I mikor ezen bizottság működésének adatai eljut- 
! nak hozzá, azonnal be fog számolni annak 
! eredményéről a Ház előtt. Azután áttér a 

marienbádi tanácskozásokra. Ez a találkozás 
— mondotta természetes folyománya innak 
a politikának, amelyet a kormány követ, hogy 
a háború által bekövetkezett visszás állapotokat 
megszüntesse és a békés fejlődést biztosítsa. 
Ez a találkozás folytatása a bruck-i tárgya­
lásnak s tárgya részint a trianoni békeszer­
ződés végrehajtása, részint, gazdasági tár­
gyalás. A gazdasági szakbizottság lejárati 

1 egyezményt kötött fém és koksz behozatalára. 
; Hosszabb lejáratú szerződési mé± nem kőtöt- 
I tünk Csehországgal. A szakbizottságok sikeres 
I működéséhez .1 remény meg van s joggal vár- 
j hatjuk, hogy a nehézségek elsimuljanak. Csehi- 

országuak be kell látni, hogy a trianoni béke­
szerződésben ránk rótt terhek maximálisak és 
súlyosbítást, esetleg további emelést nem fo­
gadhatunk el. Azt hiszem, hogy a nemzetgyűlés 
is osztja ezen álláspontomat. A marienbádi 
tárgyalások a kisantaiitnak Magyarországgal 
szemben tanúsított szenvedélyességét tompí­
tották. Kéri válaszának tudomásul vételét.

A választ úgy az interpelláló, mint a Ház 
tudomásul vették.

Ülés vége 2 órakor volt.

A detektivnek 1000 koronát akartak adni, 
hogy engedje őket szabadon, mire mindhár­
mat azonnal letartóztatták. A letartóztatott 
egyének : Weinstein Ábrahám, Weinstein Juda 
és Kohn ügynök bevallották, hogy magyar 
bankjegyet akartak kicsempészni Ausztriába. 
A detektív átvizsgálta a bőröndöket, amelyek­
ben több millió korona értékű áranyrudakal. 
arany 10 és 20 koronásokat, ékszereket és 
200 darab 1000 koronás magvar bankjegyet 
talált. (MTI.)
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Reitz János nyilatkozik
Az Egyetértés vasárnapi sr.áma feltűnő 

módon ad hirt arról, hogy Reitz János állat­
egészségügyi főfelügyelőt állásától felfüggesz- 1 
tették. Az esettel a Tiszántúli Hírlap tegnap ■ 
esti száma „Politikai üldözés“ cím alatt‘fog­
lalkozik s elmondja, hogy Reitz ellen, mint a 
keresztyén irányzat egyik lelkes harcosa ellen, 
folyik politikai hajsza, mellyel leakarják törni 
M»ok, akiknek politikai szekere elé nem hagyta ! 
msgat befogatni. ’ I

Maga a meghurcolt tisztviselő is nyilat- | 
közi a a r. H.-han férfias. önérzetes hangon s 
minden tisztességes embert arra kér. hogy füg- 
g«bszo fel ítéletét addig, mig az általa sürge­
tett vizsgálat befejezést nem nyer, aminek Sí­
következte idejére ígéri, hogy személyit* való 
teki-itet nélkül leleplezi „azt az aljas hajszát 
mellyel a maffia le akarja teríteni.“

ügy a T. H., mint a nyilatkozat rámutat 
arra a valóban szokatlan jelenségre, hogy ily 
bö részletességgel ismertetheti a nagy nyilvá­
nosság előtt egy lap az ügyet, melynek fegyelmi 
jrauiba magának a terheltnek sem volt eddig 
alkalma betekinteni. °

Ez kétségkívül feltűnő és helytelen dolog 
Azt azonban mégis nehezen tudjuk elhinni 
hogy „Hajduvármegye főispánjának előzékeny­
ségéből” jutott volna az Egyetértés a hatá­
rozat szövegéhez, — már csak azért is. mert 
még élénk emlékezetünkben van az a szép 
.jelenet, amikor ez a főispán, mint a Terüíet- 
védu Liga debreceni fiókjának elnöke, erőteljes 
messze csengő hangon járult hozzá ahhoz a 
határozathoz, amely rá nézve is erkölcsi köte­
lességévé teszi, hogy nevezett lap mint név- 
szennt is megjelölt destruktiv orgánum részére 
semmiféle közlést ne tegyen . . .
• . ?apja el a vádlottak pad­
ját Friedrich István, a magyarországi keresz­
tyen öntudatra ébredés lelkes vezérharcosa 
miután három hónapon át a legirtózatosabb 
bún vadjavai terhelten szenvedte a méltatlan 
meghurcoltatás gyötrelmeit.

Ismételhetjük azt az intelmet, amit a ke­
resztyén magyarsághoz intéztünk akkor, ami- 
Sdtu7 %b.ÍrÓÍ eljaras fol*amán nii“den 
vadtol és gyanútól megtisztulva, felemelt fővel 
hagyta el a tárgyalási termet: „Vigyáz unk 
mag,árok! Ne higyjünk el könnyedén minden

OdadtrÓ1 bognak hiszékeny fü-

Igazat kell adnunk Reitz Jánosnak; min­
den tisztességes embernek erkölcsi kötelessége 
hogy az ügy felderítéséig és tisztázásáig fel’ 
függessze Ítéletét. ««zasaig tel-

MAjüurOLb július 19.

Mit kívánnak a kereskedelmi alkalmazottak?
Teljes vasárnapi mnnkaszünet ■ »Jóléti intézmények ■ Pro 

paganda gyűlést tartottak
Nagy érdeklődés közepette tartotta meg 

a Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egye- 
sületc taggyüjtő gyűlését vasárnap a Keres­
kedő l’arsulat dísztermében.

Az elnöki megnyitó után Na^y József vá­
lasztmányi tag fejtette ki az egyesület pro- 
grammját. kérve valamennyi kereskedelmi al­
kalmazott belépését, hogy a minél nagyobb 
tábor erkölcsi és anyagi ereje mielőbb meg­
valósíthassa az alkalmazottak jogos kívánságait. 
A komniün," a megszállás természetes eredmé- 
ménye volt az elkeseredett osztályharcnak s 
Csonkamagyarországot csakis nemzeti alapon, 
az alkalmazottak és munkaadók, az egész nem­
zet egyetértő, egymást tá nógató munkája fogja 
erőre juttatni, régi határaihoz, régi jólétéhez 
emelni. Ezt az egyetértő munkát hirdeti az 
Egjesület több, mint félszázada s hirdeti most 
is. mert az áprilisi nagygyűlésünkön is kiderült 
az az igazság, hogy a nemesen felfogott munka­
adói és alkalmazotti érdek azonos, tehát köl­
csönös egyetértéssel kell a közös érdekeket szol­
gálni. Ajánlja az elv megértését különösen a 
füszeikiskereskedők egyetemének figyelmébe.

Az érdekek teljes közösségét bizonyítja 
az Egyesület következő programja is :

I. Közösen szükséges egy heti munka 
uti,l.n..,ű teljes> az eg^z országterületre, kivétel 
nélkül minden szakmára kiterjedő vasárnani 
rakaoM, a oa|)i s 
ebédidővel. Évente 2-4 hétre terjedő szabad- 
sag. A vasárnapi munkaszünetre tekintettel ki- 
yanatos. hog.v a heti munkabérek fizetése szom­
batról péntekre tétessék át. (Országos vásárkor 
nincs vasárnapi munkaszünet.) 
oll. 1 JI’ ^ynfidinatézet szereztessék mielőbb, 
alkalmazottak tonokök. magántisztviselők szá­
mára törvenyhozásilag, országos jelleggel Az 
intézet autonom legyen, állami felügyelettel 
így nem lenne az öi;eg alkalmazott, esetleg 
tönkrement fonok nyomorra kárhoztatva.

III A kereskedelmi betegsegélyzők fenn­
tartása és szervezése a kereskedehiii és ipari 
S?o«k0irír- ku,?ná!!ó. jele?e következtében szük­
séges. Külön akarják megoldani a gazdasági 
munkások betegsegélyezését is, igy oszlik az 
el átas is a természetes körülményeknek meg- 
felelőleg mezőgazdasági, ipari, kereskedelmi 
csoportra. Mostan állítják fii a mező'azdasí 
?kXskedökk0VktChlt T.’ -aZ i,1aro'ok- “int 
? hxl0?i k kereskedelmi és iparkamarák 
kot éváiasztasát Ily kisebb keretekben gíndo 
sabban lehet az ügyeket intézni s alkalmazott 
és munkaadó könnyebben megértik egymást 

IV. A kereskedővilág általános és szalr "SÄaS“Ck “ “ S.
nnnSh/i közgazdasági helyzetének szem- 
CÄ Tv/ r1“'h<w f“1“1'”- 
lyen csak a j I. elemi, városban IV. közénis- 
kolai osztályt végzett fiuk vétessenek fni a 
ía»on«s*otó* gyalreresen reform4lan<16k s ko' 
r “ItodSk meg. Szervezte«.

!'? fzéí“k a további stakísmm.
SÄT"*- »«Wrcndeze, ,Mi.

kedd k“T
tatadi. „,v.
k«beZTMtt « EgyeSi

«. i?üiÄta“z",tak l0«™ck- * ‘«li«-

. .......AI„.
WSHrtf.*«*. vuTÍmíu E 1 ’iVrl ärus

lók, étkezők d-ikríh ” »í?. VdgJ’ tauoncaszta-

A gyermeknap eredménye
A Patronage egyesület ülése

ete&?eSXÄ 
fiÄ? Sí
tmlonXl vett eÄÄ “Z. in‘^ö ’>izottsáx 

jneknapi összes bevétel 54 556 kor -v. fiiur nnt..* ?r 
bői különféle kiadásokra kif etetett M* l 
pedlp; nyomtatvánvokra 2785 k„ ka' on«, T"“ £ 
saére 2000 kor. é.’ apróbb kiadásokra w'Í 
» áKftj bí'“? w.™ 
utaltatott. A gyermeknap pvíío/.''8' ‘’i .Pé?ataraba be 
lására vonatkozóan a követkor« j.. n!,ben<l felhasíná 
vaMatba: 1. Fi.uVoniak eÄ'ÄW ht°Z,a J1 
lyezésére 12000 korona 98,« j;lt8ef^re és segé, 
létfenntartására, ruha/tatására P^nysorKu gyermekek 
18713 kor. 55 fiUér 3 Tankfttota! ..^gykezeltetésére 
»ekek íakoláztat^köitig^^er’ 
korona. 4. Kiváló nevelő «ziilflk taD.saiflt^glet0re 10000 
a. r. v—Ai“ . .el? Mü,ök Oltalmazására 6000 K

köl­

tését « elért .
tudomásul s a rendező bizottsáo- L, <,rbmmel vette 
vileg köszönetét mondott, a gyűjtésben X-vfff''' 
egye« gyűjtőnek hálás köszönetét tűzte k, .

jóváhagyás végett’ol.terjesztcti rendelte kÖW'Ílé' P,é 

a Kereskedni CsaXk^zSgTáte“^ e‘z’ hoir-V 

ÄÄSÄ-L-

l^'ÄyviÄ

megvalósítása érdekében küldöttséggel fmrfni 
nak a szakminiszterekhez. Ot'

Mind e pontok megvalósíthatók az fa* 
alkalmazottaknak az Egyesületbe való tömöri! 
léséből előálló erkölcsi és anyagi erővel orszá* 
gos agitációval, a főnökök, felsőbb hatóságok 
jóindulatú támogatásával.

Többek hozzászólása után az ülés a nrn 
grammot elfogadta s számosán léptek be 2 
Egyesület kötelékébe. További belépések esz. 
közölhetők és beiratkozási ivek kaphatók 
Hornung János urnái (Kontsek Géza cég)

ügy értesülünk, hogy a gyűlést dis^ 
náns hang próbálta megzavarni. Mikor az < -vik 
szónok azt fejtegette, hogy a kereskedőtilL 
nak is a nemzeti gondolat alapjára kell he 
lyezkedm, keleti irányból felhangzott ho<r> 
„mi nem politizálunk 1“ . . . Értse meg á zJó 
ság végre, hogy a nemzet léte függ attól. |10™ 
a eSZme Veze.sse a “Wrság mindéi 
létegét Ez nem politizálás, hanem létkérdés 
Ha pedig ez politizálás, akkor — i^nis 
politizálunk 1 n s

Munkát kérnek
Építőiparosok a főispánnál

A debreceni építő, kümives és ácsmes­
terek beadványt intéztek a városi tanácshoz 
me yben rámutattak arra, hogy néhány hóna» 
múlva itt a tél és a munkátlanságbaSf a m,. 
nisztei elnök szerint is, Debrecen vezető helyen 
«dó íPei" i euért most mar a munkaalkalmak 
adásával, kell arra törekedni, hogy a munka- 
+ eikU z!ég rnenAhlttessék s lehetőleg me«-Szta. 

kuték az ép tó kőműves és ácsmesterek hmrr 
a városban előforduló állami és városi énitlfZ 
zések mielőbb velük eszközöltessenek.
. .... vé°ből tegnap délelőtt a debreceni 
építő, kőműves es ácsmesterek Stegmüller Árpád 
és Bisetka építőmesterek vezetésével küldött- 
ségileg keresték fel Miskolczy Lajos fő s rín

kel n eSzünfpí;)shlílnJ't »fHinnféle rendeletek- 
Kei megszüntetni nem lehet, egy módiivá, 
csak: uj lakásoknak előállítása J
a küldöttséZCdőtt1S)’an va,aszaban kijelentette 
molatia a doh 2’ • °gZ -Ö ma"a ’«lenben tá­
mogatja a debreceni építő, kőmives és ács X? e?eQ f0,“”s kMgyeHéU’,^. 
^<•11111111.
a poI&Sh ?ctild°t.tsé? utján keresték fel 
vittatásával egy éj más ki'el b^ áptl!et.c'k ,kiJa’ 
létesítéséül ic a i IndS kksebb városi epü'etek rossá? n,|lq1Sní akat.enyhithotne az építő ipa- 
a város ‘ :UllS?g,én' I)e me§ hivatása is 
szére létesítendőd-a ko,rnianynál a város rá­
építő inaSoS i k?zmunkilk kieszközlése. Az 
récén város n' Jeadvanyukat megküldték Deb- 
lecen vaios nemzetgyűlési képviselőinek is. 
relmük^az’S^'d reméí.ik’ czen ké' 
meo-értésre foo- r o‘,|™S közönségé részéről is 
zottan kijelentették'1 "hoovLgyébként hangsúlyo­
zni politizálással ’ hn Plai “yomoruságonóhajtana’k segftenj. terme10 munkával

Míig-j »«••cseh tárgyalások 
fél i JaüíZ??z jU1ÍUS 18‘ (M- T- IJ Mindkét 
Ezek n í Í S ellenjavas,atot készített elő 
tíárn íeZÖkle Patkóinak: Amnesz- 
8'i.nn Patn*lasra> jogsegélyre, állampolgár- 
intok f i a,’° ra’ leltárakra, közigazgatási 
’ " ,.í^ZtáSára’ Wleges és nyugállomá- 

az bocsátott tisztviselőkre és 
védelmére. Ezenkívül a cseh 

'k egy tervezetet 
----- : vagyonai- 

vonatkozólag. A tárgyalás 
re jutott az a

nyu, valamint 
a kisebbségek 
delegáció a magya; deKgÍió^™y 
nak fe? ai • ®8yházme^k és azok­
nak felosztására vonatkozólag 
folytán mindkét részről kifejezése 
megánannHh°g‘V V’tÓS kérdésekb°n egyöntetű 
megállapodásra jussanak.

r S'M-
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— A főispán a Kormányzónál. Mis- 
kolczy Lajos főispán a tegnapi nap fo­
lyamán visszaérkezett Debrecenbe. A fő- 
ispán Budapesten a kormány tagjaival 
folytatott tanácskozásokat a várost érdeklő 
politikai és gazdasági ügyekről A főispán­
nak ezenkívül alkalma nyílt tájékoztatni a 
debreceni viszonyokról a Kormányzó l r 
Őfőméltóságát is, aki külömben állandóan 
a legnagyobb érdeklődést tanúsítja Debre­
cen város viszonyai iránt s azokról kitü­
nően van tájékozva.

— Terstyáaszky államtitkár a Hortobágyon 
Csóka Sámuel h. polgármester a Debrecenben 
időző Terstyáaszky h. államtitkár társaságában 
tegnap reggel kiment a Hortobágyra. hogy ott 
a h. államtitkárnak megmutogassa a város 
gazdaságát. A h. polgármester a budapesti 
vendégekkel együtt a Hortobágyiéi még a 
tegnap este folyamán visszaérkezett.

— Elmaradt a tanácsülés. A városi ta­
nácsnak rendesen hétfőn tartott délelőtti ülése 
tegnap a h. polgármester hortobágyi útja miatt 
elmaradt s azt csak ma délelőtt .tartják meg.

— A főjegyző szabadságon. Dr Vargha 
Elemér tb. főjegyző julius 18-ától 4 heti sza­
badságra ment. Távolléte alatt ügyosztályát 
Dr Zemplény Kornél tb. tanácsnok vezeti.

— Gazdák kiállítási oklevele. Hortobágy- 
pusztán a debreceni gazdasági egyesület által 
rendezett ló, szarvasmarha és juh kiállítás és 
tenyészállatvásáron jutalmat nyert gazdák lö­
szére kiállított okleveleket julius hó 24-én dél­
előtt 11 órakor a polgári és gazdakörben tar­
tandó igazgató válaszmányi ülésén osztja ki a 
gazdasági egyesület.

— Választások Angliában. Londonból je­
lentik, hogy Lloyd George októberben, vagv 
novemberben uj választásokat szándékozik ki­
írni.

— Debreceni orvos sikere. Dr Udvarhelyt 
Károly debreceni születésű jelenleg budapesti 
lakos, jeles fülorvost, a budapesti ni. kir. or­
vosi tudomány egyetem specialis szakjából 
egyetemi magántanárra képesítette és ezt a 
vallás és közoktatásügyi miniszter jóváhagyta.

— Könyvtáros és könyvkötő. Budapest szé­
kesfőváros legutóbbi közgyűlésén szóvátették a 
a költségvetés tárgyalásakor, hogy a városi 
könyvtár könyvtárosainak csak 25 ezer korona 
az évi összjavadalmazása, mig az ugyanott al­
kalmazott könyvkötösegédek, — mert házilag 
végzik a könyvkötő munkát évi 550 ezer kor. 
bért kapnak. Nem a könyvtárosok alacsony 
fizetését és nem a könyvkötő segédek tulnia- 
gasnak tetsző bérét kifogásolták, hanem azt, 
hogy a kettő nincsen arányban egymással. 
Kétszer annyit kap a fizikai munkás, mint az 
ugyanott dolgozó és sokkal értékesebb szel­
lemi munkát kifejtő könyvtáros. Ez adta meg 
a lökést arra, hogy a fővárosi könyvtárosok 
egyik-másika elhatározta, hogy megfogja ta­
nulni a könyvkötészetet és szabad óráiban a 
városi könyvtár számára könyvkötészeti mun­
kát fog végezni, hogy jobban megtudjon élni; 
mert a könyvkötői munkának nagyobb az 
ellenszolgáltatása, mint a könvvtárnoki mun­
kának.

— Panaszkodnak a vasasok, a magyar­
országi vas és fémmunkások, központi szövet­
sége és az egyesület helyi csoportjaival szem­
ben a közigazgatási hatóságok részéről ért ál­
lítólagos sérelmek miatt panaszai fordultak a 
belügyminiszterhez. Most a miniszter leiratot 
intézett valamennyi törvényhatóság első tiszt­
viselőjéhez. melyben utasította őket, hogy sür­
gősen tegyenek jelentőst a területeiken levő 
vas és fémmunkások működő egyesületéiről s 
politikai megbízhatóságáról.

— A Debreceni Gazdasági Egyesület igaz­
gató választmánya julius hó 24-én vasárnap 
délelőtt 11 órakor a polgári és gazdakör he­
lyiségében ülést tart.
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- Érettségi vizsgálat A ref. főgimná­
ziumban vasárnap délelőtt fejeződött be az ez 
évi érettségi szóbeli vizsgálat, melyen dr Nagy 
József budapesti leányközépiskolai tanár volt a 
kormányképviselő. 58 tanuló tett írásbelit, akik 
valamennyien szóbelire bocsáttattak. A végső 
eredmény szerint 12 jeles 12 jó, 23 érett lett, 
míg 1 l et 2 hó múlva teendő javító vizsgálatra 
utasított a bizottság. Jelesen érettek: Balogh 
Barna, Baltazár László, Borgida Miklós. Cse­
resznyés László. Fried Pál, Gaertner Nándor, 
Hacndel Vilmos, Harsányi László, Horváth 
Imre, Klein Gáspár, Rabold Elek, Szépe Lajos.

K?zhJrtvi8el8k Fogyasítási Sxövetks- 
létének koshmenyei: Értesítjük a közszolgálati alkal­
mazottakat, hogy a kedvezményes aruk megérkeztek 
s azok kiosztásra való előkészítése most van tolva, 
matban A. mai naptól kezdve a kiosztás és blokkolás 
a Y « “ ca 1* sz^ni alatt történik, csak a liszt kiadását 
eszközöljük a pénzügyi palota pince helyiségé en. A 
kiosztás alábbi sorrendjétől semmi szín alatt sem 
téjünk el: Julius 21-én G. I„ 22-én K L, 23 án M. O , 
o ín n £•’ .26'^,Sz- T- 27 ún L’ 7 ’ 28 á" A- C

29 én D. F. kezdőbetűvel bírók jelentkezhetnek a ked- 
áruk átvételére. A kedvezményes cipőket 

többen befizették, de mai napig sem vitték el. Érte­
sítjük ezen vásárlóinkat, hogy 3 napon túl a kedvez­
ményes cipőket ezeknek többé nem adjuk ki s a pénzt 
sem térítjük vissza, ha addig nem jelentkeznek, miután 
addig félévi leltárunkat lezárjuk. Általában figyelmez­
tetjük összes tagjainkat, hogy az árut az nap, midőn 
a befizetést teljesítik, vigyék el, mert később az árat 
nem adjuk ki. . — A beszerzési csoport közli, hogy 
akik 1920 április, május, júniusra a megtérítésre igé­
nyüket bejelentették, de eddig fel nem vetiék, most 
már 8 napon belől vegyék fel, mert ellenkező esetoen 
azt kifizetni nem lehet.

Marad a fejadag’
Budapest, julius 18. M. T. I. A földmive- 

lésügyi miniszter az 1921—22. gazdasági év­
ben eszközlendö hatósági ellátás kezdetének 
időpontját 1921 augusztus 15-ben-állapítja meg 
azzal, hogy a jelenleg érvényben, illetve gya­
korlatban levő fejadagokat, további intézkedésig 
fenntartani kívánja.

Pusztító lavina
Moszkva, julius 18. MTI. Taskend váro­

sát és ennek vidékén több községet egy hó­
lavina teljesen elpusztított.

Németország- fizet
Paris, julius 18. MTI. Németország a 

jóvátétel! bizottságnál uj fizetést teljesített, 
körülbelül 31 millió aranymárka összegében.

— TŰZ a tanyán. Vasárnap éjszaka 12— 
1 óra között özv. Bancsi Györgyné Kismacs fi. 
sz. tanyáján tűz támadt, minek következtében 
a tanya lakóházának fedele és gazdasági épü­
leteinek egy része porig égett. A tűzesetből 
kifolyó tüzvizsgálat alkalmával megállapítást 
nyert az a tény, hogy, a tűz gyújtogatásból 
keletkezett. A csendőrség nyomozza a gyujto- 
gatókat.

— Eladó fehér mangalicakanok. A mező­
hegyes! állami ménesbirtokon 140 drb. egyéves 
tisztavérben tenyésztett fehér mangalicafajta 
kan van eladó kilogramonként 80 líbrona ár­
ban, azonkívül minden darab után 50 korona 
farkpénzt kell fizetni. Venni szándékozók leg­
később vasárnap julius 24-ig jelentkezzenek a 
gazdasági egyesület titkári irdában.

— üj ragályos betegség. A belügyminisz 
tér leiratban értesítette a polgármestert, hogy 
a minisztériumba beérkezett jelentések szerint 
újabban az ország több helyén az úgynevezett 
„encephalitis disseminata epidemica“ nevű be­
tegség — járványos agyhártyalob — lépett fel. 
A belügyminiszter felhívta a h. polgármestert, 
hogy szakközegeivel ellenőriztesse a betegsé­
geket s a netaláui esetekről hozzá jelentést 
tegyen. E betegség alkalmával az agy egyes 
gócaiban gyuladások jelentkeznek. A betegség 
tünetei egyébként szédülés, látászavar, fej­
fájás. gyerekeknél pedig erős fejgörcs.

A szegények tolvaja. Könyves Tóth 
Kálmán az Ispotály szegényház főgondnoka fel­
jelentést tett a rendőrségen, hogy napokkal 
ezelőtt az Ispotály szegényházba felvettek egy 
Varga István nevű szegényt, aki mikor felru­
házták. a szegényház néhány felszerelési tár­
gyával együtt megszökött. A rendőrség nyo­
mozza a tolvaj szegényt.

3. oldal.

— Hadifogoly testvéreinkért. Hadifogság­
ban sínylődő magyar véreink hazaszállítása 
érdekében az elmúlt vasárnap istentisztelet után 
Ofertorium tartatott. Az istentiszteletről távol 
maradt hittestvéreinket, ez utón kérjük fel. 
hogy adományaikat a célra az ag. ev. egyház 
lelkészi hivatalába (Miklós-utca 3. szám) pótló­
lag még beadni szíveskedjenek.

— Szállítás a katonaság részére a ka­
tonaság részére szükséges zab, széna, alom- 
szalnfa, Ágyszalma és kemény tűzifa szállítá­
sának biztosítása céljából kibocsátott hirdet­
ményt a debreceni gazdasági egyesület hiva­
tali helyiségében e szállításokban résztvenui 
óhajtó gazdáink megtekinthetik.
.. z □ keresztyénszociálisták Boczkay-kerti 
kirándulása. A debreceni keresztyén táhsadalom • 
minden rétegének részvételével, a legteljesebb 
siker jegyében zajlott le vasárnap délután a. 
keresztyén szociálisták Bocskay-kerti kirán-

i dulása. Pompás napsütéses időben három vonat 
vitte ki a nagyszámú közönséget a közeli 
Bocskay-kertbe, ahol fesztelen jó kedvvel telt 
cl az egész délután. A mulatságot műsoros 
műkedvelő előadás vezette be. Az Egyetértés 
színjátszó társaság zenekarának nyitánya után 
egész sereg kabaré szám következett, mely­
nek során különösen sokat tapsolt a közönség 
Nagy Bözsike, Tanner Vili. Szvitlik és Szo- 
lárszky számainak, mig osztatlan tetszéssel 
fogadták Osvdth Gyula ének és Fér kő Gyula 
szavalat számát is, A műsor után jól sikerült 
vacsora, majd táncmulatság következett. Külön 
érdekessége volt a nyári mulatságnak a sike­
rült kugli verseny melynek győztese Jobbágy 
Lajos lett. A kirándulás sikerében dr Szabó 
Pál központi titkárnak van legnagyobb érdeme,

— Baleset mnnkaközben. Csak alig ne- • 
hány napja, mint azt megírtuk, Debrecen ha­
tárában a cséplésnél munkaközben egyik mun­
kás beleesett a cséplőgép dobjába és súlyosan 
megsebesült. Tegnap Farkas Béla püspökla­
dányi lakos a cséplőgép mellett dolgozott. — 
Farkas balkezét ugyancsak a cséplő elkapta 
és összeroncsolta. Súlyos sérüléseivel beszállí­
tották a debreceni közkórházba.

— Köszönetnyilvánítás. A Berky Lajos 
korai halálával árván maradt gyászoló család, 
a bus özvegy és az apjuk után síró gyerme­
kek. valamint a prímást vesztett banda ez utón 
mondanak hálás köszönetét a sajtónak, a jóba­
rátoknak és ismerőseiknek, de általában az 
egész nagyközönségnek, azért az őszinte és 
megható részvétért, mely a gyász sötét nap­
jaiban egyedüli vigasztalásuk.

Árverés. A m. kir, allamrend őrség debreceni 
kapitánysága ludatja az érdekeltekkel, hogy az 1914. 
év óta folyamatba tett mírtékügyi kihágásokkal kap­
csolatban elkobzott mérlegek és sulyok, és pedig a 
mérlegek kizárólag házi használatra szolgáló céllal, a 
sulyok pedig mint ócska vas, illetőleg réz, e hó 30-án 
délelőtt 10 órakor az állami mértékhitelesítő hivatal 
hivatalos helyiségében (Teleki utca 79. sz.) alatt meg- « 
tartangó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek 
eladatnak. A befofyó összeg felerészten Debrecen 
város szegény alapját, felerészben az államkincstárt 
illeti meg

— Sok az utcai lány Debrecenben. A deb­
receni államrendőrség erkölcsrendészeti ügy­
osztályától nyert értesülésünk szerint Debre­
cenben éjszakánként igen sok utcai lány csa­
tangol. A legutóbbi éjszakák alatt is 5 (i in­
telligensebb lányt s azonkívül csatangoló lány oká t 
állítottak elő a rendőrség központi ügyeletén, 
akiknek legtöbbje erkölcsrendészeti kihágásokat

. követett el. Feltűnő sok német nevelőnő csa­
tangol éjszakánkint Debrecen utcáin, akiket 
most ismételten figyelmeztet a rendőrség, 
hogy ne csavarogjanak éjjelenként, mert min­
den egyes alkalommal az igazolatlanul bolyon­
gókat előállítják a rendőrségen s amennyiben 
részükről erkölcsrendészeti kihágás forog fenn, 
ellenük az eljárást megindítják.

— Ifj. Schaff János táncintézetében a 
Royalban a szünidei tanfolyamok már meg­
kezdődtek. Beiratások még elfogadtatnak.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában 
Hiszek egy isteni örök Igazságban : 
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Amen.
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A zNÍdők n hfi csehek!
Parsony, július 18. A Magyar tlurir je­

lenti : A Bratis/.lava Danink“ jelenti, hogy a 
felvidéki zsidó parti k Zsolnán és Tiirocszent* 
mártouban 140 delegátussal ülést tartottak és 
kifejezték hűségüket Massarik köztársasága 
iránt. Az egyesület vezetősége az ülés hatá­
rozata folytán Massariknnk üdvözlő táviratot 
küldött.

F4»l<lreDg*és Irináiban
Paris, julius 1H. MTI. A múlt év decem­

berében Kínában előfordult földrengésnek a 
most befejezett megállapítások szerint mintegy 
180.000 emberélet esett áldozatul.

Az orosz nyomor
Páris. jul. 18. Déloroszországban rette- 

. netesen terjed a kolera. Az. éhínség következ­
tében az árak rettenesen emelkedtek. Egy 
font kenyér, amelynek ara |,ar nap ,-lött 2700 
rubel volt, mi UXH) rubelbe kerül.

A biixa iieinesités^ért
Nemesitett búzavetőmagot használó gaz­

dáink figyelmét ismételten felhívjuk arra, hogy 
az országos magyar gazdasági egyesület ok­
levéllel tünteti ki azon kisgazdákat, akik a 
nemesített búzavetőmag használatával a lew. 
szebb eredmény t tudják felmutatni. E célból 
felhívjuk gazdaközönségünket, hogy ez iránti 
pályázatukat a debreceni gazdasági egyesület­
hez küldjék be, közölvén: 1. Kitől vette a ne- 
mesiiett búzavetőmagot. 2. Mikor szerezte azt 
be 3. Mennyit termett a folyó évben kát. hol­
danként az elvetett nemesitett búza vetőmag 
és végül 4. mennyivel volt nagyobb a kát” 
holdanként) termés az eddig használt közön- 
sóges búzánál, Nem lesz felesleges a pályázat­
hoz néhány buzakalászt vagy egy marok búza- 
szemet csatolni a minőség elbírálása céljából 
Az így beérkezett pályázatokat a Debreceni 
Gazdasági Egyesület erre a célra kiküldendő 
bunttsaga birá'ja felül s bírálatának eredmé- 
njet fvlktlldi az országos magyar dazdasági 
egyesület igazgatóságához, hennán a kitüntető 
okmányok a gazdasági egyesülethez küldetnek 
le s az egyesület fogja azt az illető gazdák ré­
szeve kézbesíteni. Akinek nemesitett búzája 
van eladó, vagy akinek ilyen nemesített vető­
mag búzára van szüksége, jelentse be a Gaz­
dasági Egyesület titkári hivatalához. Az eoye- 
sülét a többtermelés előmozdítása (‘óljából 
készségesen és díjtalanul vállalkozik a neme 
sife f ,7:' a<láshetének közvetítésére.

Qfi
Siínbauk ei wozgostínháMak közleményei
Hollay Kamilla a kitűnő filmprimadonna 

fíülnwy Vámos, óin.y István fővárosi kabaré 
művé ?<k bucsufei lépte ma az Apollóban az 
elsőrangú műsor keretében Előadások 7 és u 
órakor

MIKDEN ÖNTUDATOS MAGYAB EMBEB 
CSAK KERESZTYEN LAPOT OLVAS!

A tőzsde

yl 11 J? és más Idegen peait, aranyat,11 M T #,Ss,öf Ié«esle2drágabban UOIluPl "“Simon fiw 
_____________ DEBHECEEH, Kossnth-n. U.

SHORT,
oa

Debreceni Máv. Tesfgva- 
00» l5h«^Ör/ne« “l""kses'e felkéri a választóiéi y tag- 

cs^ este 7 órakor az állomáson tar- 
as;?"'ányi Dlésen tekint.ltel a tárgyak fon- 

1 8 <, teljes számban megjelenni szíveskedjenek,
tálvu dvmő BD¥J.‘a2 Bírá Wei“r®<>- A *1- osz- 
i.liiíudön 6 .mérkőzés ujrajusz.isa vegre eredményt 
A mér’kőfésná»M*hTE 3 2 a™n*'ban verle a BUSE-t. 
élőTö va«4rn»n ^baLma8a>abb nivón n,«g0|f, mint 
n ö a kTF l P- K“bí9.u,án a BUSE jut vezetéshez, 
p Ánvr/»»Ó k,e8yenl,í A rnasodix félidőben két gól 
iátékkfl híd aZ 9"’ n?ely.et Ciaií a mindent latba vető 
pLk ZUd 3.. 2‘re Javifani a BTSE. A mezőny leg- 

áUbalih»nbere ^.'nÍT (KTE) ba''S^ISÖ VOlt. A játékot I 
temézfe 3 n‘8gaS '"’’«Hátek a pacsirtazás jel I

__ _____ 1921. jiüius lg,
DTE Kit( 2: 1 (I: 0). Értékes győzelmei aratót 

Kecskeméten a DIE. E mérkőzésével ismét belekao 
csolódtunk a Középmagyarország kerületbe. " 4p"

8A« -DKASE 8: 1 (2: •) Sátaraljaujkely. Az észan 
kerület híres csapatával mérkőzött a kereskedők csa 
pata. A tartalékos c-apat elég szép eredményt ért

BKK ÜAC 0: 0 Wár. A szimpatikua vas" te 
sok minden nagyobb harangozás nélkül elökész teli 
nemzetközi mérkőzése szép eredményt hozott airenv 
nyiben az előző héten a Nyelvét 3: 0-ra verő UacA,» 
eldöntetlenül mérkőzött. Részleteket még nem tudunk 
azt azonban rgen, hogy magyaros kifogástalan vendéi, 
szeretettel fogadták őket. (Szent István királykor fo 
gadja mint hirl k revanchra a DMTK az UAC-o' 1 
nvqrSz?gedi Aí Sxembatheiji AK 1; 0. siaged. a 
DVSC ellen gyenge format muta ó és elbizakodo r 
SzAK hü-ra elvesztette mérkőzését -a szombathely 
soviniszták nagy bánatára, hallomásunk szerint navV 
fogadások álltak a Szombathelyi AK mellett. Ezzel t 
Szombathelyi AK kiesett és a Szegedi AK és a mis 
ko ezi Vasutas között fog a következő vasárnap el 
defnu hogy melyik a vidék legj >bb csapata.

A DKASE vezetősége a közel jövőbe a következő 
szakosztájlok felájlitását vette tervbe: atlétikai boxok> 
torna (férfi és női) és kerékpár. FeteSek tS 
mindazon egyének, kik az itt felsorolt sportágak b?r- 

kuhiválni óhajlják, szerdán és pénteken este 
(5—fél 8-ig u DKASE clubhelyiségben (Sas it 2) meg 
jelenni szíveskedjenek. '

Apró hirdetések.
35 vegyes 

minőségit magyar-hold fold 
egy darabban, tanyai épü­
letekkel eladó, vagy ha­
szonbérbe kiadó. I gyanott 
egy portán három külön­
álló lakóház, pince, górt), 
- lóra istálló és más mel­
léképületekkel azonnali 
beköltözéssel haláleset 

miatt azonnal eladó. Bő- 
vebb felvilágosítást ad az 
tjságbolt Nyíregyháza.

Bólyegzőgyár 
és vésőintézet 
„ P*ULÓ I. 
Batthyanyi-utcza 22.

Télefon 1365.

Makulatúra öt kilós 
tételekben kapható 
lapunk kiadóhivata­

lában.
Bútorozott szobát 

keresek teljes ellátással. 
Aján atokat a kiadóba ké- 
rek „Magános" jeligére.

Szőrmével 
bélelt városi bunda és 
békebeli zsákéit öltöny 
jutányosán eladó. Cím a 

kiadóban.

Forgács István
| müúrás
I Bádogos-u.

Molyháp ellen 
»lärme ä» tällruhäk megőrzi, 
•ét ■ legnagyobb blztonséoban 
beraktároz KOVáRV e. Air- 

WARM Plac-ulta 42,

IMyilttér. 
oo 

értesítés.
Folyó hó 17 én megjelent (izem- 

beszüntetési közlésünk tévedésen 
alapult.

Haas Fülöp és Fiai.

Kövefeljemindgnütt 
BERÖftftMF 
Ha nem kapna kereakedójéofil, ooy forírilúm 

közvetlenül

Seri Moll Fia mim,
IV , Kossuth Lajos-utca 4.

Cipőüzem: Budapest,I Bercsényi-u. 1.0 
Nagybani osztály :

Budapest, V., Akadémia-utca 6.liszlws teil fojlailiDzö 
ímshilót'li|i|t|giÉiii!!

Az uj ellátási évben a hatósági 
usztellátásra jogosult személyek 
száma lényegesen kevesebb lesz 
mint a folyó évben, ennek folytán a 
város havi lisztkontingen.se is sokkal 
kisebb lesz, mint a jelenben. Mint­
hogy a kiutalt különböző lisztfaj- 
tariiak a lisztárusitással foglalkozó 
2uü kereskedő között való egyenlő 
es igazságos kiosztása a mai magas 
havi lisztkontingensnél is sok nehéz­
ségbe ütközött, a jövő évi lisztel- 
latas lebonyolításába, nem kapcsol­
hatok be 2Ö0 kereskedőt, hanem 
csak lényegesen kevesebbet. Mielőtt 
a lisztellátásba bekapcsolandó ke­
reskedőket kijelölném, felhívom azo­
kat akik e megbízásra igényt tar­
tanak, hogy a közélelmezési ügy- 
osztály liszto.sztáJyánál (Piacú. !).) 
e hó ig sretnéliesrn jelentkezze­
nek. Késve érkező jelentkezéseket 
nem fogadok el. Megjegyzem hogy 
ameddig' rendelkezések szerint a 
hatósági lisztárusitással megbízandó 
íeieskedok szabadforgalomban levő 
üszt eladásával is foglalkozhatnak

Debreczon, 1921 julius hó 18.
A polgármester helyett: 

ZÖLD tb. tanácsnok.

íidegen kifizetések! 
I === DEVIZÁK. CSEKKEN == I
* TŐZSDEI MEGBÍZÁSOK I
* = PÉNZVÁLTÓ ÜZLET == I 

DEBRECEN, PIAC-U 67. | 
(Frohner szálloda) Telelőn 407

Keresztyén alap a becsülEtes munka í 
helhivoni az országban minden 
varos és község figyelmét, ahol 
jo vízben hiány van, hogy' inciven 
fúrok egy jóvizü kutfit a 
munkaadó anyagjából, ott ahol 
én még nem fúrtam, 3 évi ióf- 
á lássál csak azért, hogy a 

évi gyakorlatom ezzel is ki- 
bövitsem és az eddigi tapaszta­

latomat bemutathassam.
kovács vincze

DEBRECZEN, GÓLYA-OTGA 2 SZÁM.

Lapkihordö asszonyok
®aífflasassra^MNBNB5H»aH«Mbai 
felvétetnek lapunk kiadóhivatalában 

“lacz-utcza 59. szám alatt.

Oebrecze i Gazdák
Bankja Részvénytársaság 
Kossuth-utca 17. Kölcsö­
nöket folyósít házakra, — 
földekre és értékpapírokra 
Betéteket elfogad, a beté­
tek után kamatot ad. Ér­
tékpapírokat és idegen 
pénzeket vásárol és elad, 
l'.lfogad értékeket megér 
zés céljából és berbe’ ad 
(safé deposit) páncőlroke- 
székét. Takarékpénztár és 
bankügyletek minden ága­
zatával foglalkozik. Felek 
nek minden pénzügyi mii 
veiéinél rendelkezésére áll.

idegen
i.nH l?>Ü-‘C^tai',lü,“slie Ai! I Berlin 797. UU- 
27W Bdiwl“^^ T -ly4'P“ris Milano 
i' il’ í,' J.J* **2^, Koppenhága ni.--, Prága -9J. 
indapest 186, Zágráb 3H(>. Bukarest 88, Vanó e Bées 0-80, Osztrák lebélyeg 80. '.»iso l.l,

Budjpeati urlat jul I« MTI ) Magvar hitel r,oo 
Osztrák Intel oil... Angol-Magyar l,a„k 730, Leszámrt 
bank >00. Magyar-Olasz bank 31‘>
Kérők. bank i?3 0, Pesti hazai
miskolci 242>.

Valuták.
Dollár 32í

Lira
37 :

,o
'■ Lengyel márka------JT.

Terményjelentée. (julius it>. p,uzs io,m tor.-tói
oaatman^trpa 859 sörárpa 95« tiL), tcrtR(.ri l0W) Z|1(;

t i i *’■*<>—•»<>• lucerna es lóhere 40 muhar 
'. .n' I'o ’ f0Wr ,,ah Ji?. Ó00, ,ui 
gonya 2.>0, széna príma 300 rence 12(h) .válmzathn. A malmok továbbra'^Hrbizkodók "5

r—u . a.«. ...

CSIIRKÁ Temefftezési Vállalat
1 Dsbt ecen, Kossuth~u 8 *^i,tíi",“9étr“í

119Ö.
430-, 
Rubel 
frank >400 
-----ROő.

— 7110, I.eszúnnt 
Jete. hitelbank 275 
ső Ihíöo, Borsod

Napoleon 10.!.-, 45, Angol font t ITO— 
> :■’■•>, Francia frank 2500- Márk»

1430-1450. Osztrák kor 
Lei 445-4.35, Sokol 435-4 ,

Korona dinár 805 --885. Frank dinár
10',..

Svájci

SZŐVE TEK, 
p.,'g»ri.'» egyen,apbák kalifa. 
Mr.fi katonai fel.zereiéii elír 
kék jollu.* 15-ig minden »•! 
t‘cadbatú áibnn kaphatók 

*oro* Sándor 
ttr.letéb«n l’iaca-n. ÖV. taAm.

Riiihancsoh 
felvétetnek tix fizetés 

sei és jutalékkal a Hiadóhioataiuníilion

ármilyen temetéseket vidéken is 
legolcsóbb napi árakon a legfi- 
gyelmesebb kiszolgálás és sze­
mélyes felügyelet mellett végez

elsőrendű felszerelés.
Dús. nagy választék.

Rühkenőcs, Kreolin, Kénvíráír 'iTóiL--------------- 7-------- - ------------------
'fertőtlenítő*1» lsz®ppan és mindenféle 

n -1*1 » luuenito szerek 
dSSkal p®ÜJ*nYirtó szerstb. 
Körző Drogueria Debíé^,^^^. £

Pl

lisztkontingen.se

